

喜迎十九大 “建设更高质量更高水平小康滨州”系列报道(下)

特稿

开启新征程,向更高质量更高水平小康滨州迈进

滨州日报/滨州网记者 韩俊亮 李志武

今年2月召开的滨州市第九次党代会,提出“以新理念新思想新战略为引领,全面建设更高质量更高水平的小康滨州”的目标,绘就了滨州奋进全面小康的路线图。

“作为滨州,我们不仅要提前全面建成,而且要建设更高质量、更高水平的小康社会。核心要义就是:发展水平要更高、质量效益要更好、群众获得感要更强。”市委书记、市人大常委会主任张光峰说。

在报告中,张光峰用六个“更”为“更高质量更高水平”作了最好注解:综合实力更加雄厚,新动能更加强劲,生态环境更加优美,城乡区域更加协调,人民生活更加幸福,社会治理更加完善。

十三五期间,滨州地区生产总值将年均增长7.5%左右,人均突破8万元大关;提前实现经济总量和城乡居民人均收入比2010年翻一番。

新旧动能转换向纵深推进,打开滨州经济发展新通道

滨州以实体经济见长,打造了高端铝业、新型化工、粮食加工、家纺纺织、畜牧水产五大千亿级产业集群,产值占到全市规模以上工业的80%以上。但是对标先进地区、先进国家,滨州产业结构和产品结构上存在“五多五少”问题:传统产业多、高新技术产业少,“两高一资”产业多、节能环保产业少,中间产品多、终端产品少,一般产品多、名优产品少,低附加值产品多、高科技产品少。

拼资源,环境的老路走不通了,滨州亟需形成新的动力机制和发展模式。面对建设更高质量更高水平的小康滨州的发展要求,加快全市新旧动能转换重大工程步伐成为滨州落实新发展理念、把握引领经济发展新常态的必然要求,成为我市打造竞争新优势的迫切需要。

传统产业是新旧动能转换的重要战场,也是焦点难点。要瞄准传统产业的关键领域和薄弱环节,加快传统产业应用新技术、推广新模式、培育新业态、派生新产业。

作为五大千亿级产业集群的领军企业,魏桥创业开启智能化改造升级。“智能化”生产在滨州企业方兴未艾。盟威数控轮毂有限公司已投入各类全自动进口机器人150余台,公司每名员工拥有机器人数量为125台,远超发达国家平均水平。

在滨州,传统骨干企业按照“有中出新”思路对传统产业改造升级,持续开发新的产品,使产品向上下游延伸,逐步向终端产品迈进。中裕食品有限公司坚持走高效生态循环经济可持续发展之路,从源头布局整条产业链,建立优质小麦育种基地和订单种植基地,建成了贯穿一二三产的全产业链,把每一粒小麦,从里至皮,榨干吸尽。

愉悦家纺建立了世界上第一个健康睡眠大数据库,目前已经采集了700万份睡眠数据,进而为全球消费者提供个性化健康家居生活解决方案。运用“互联网+”的力量,利用云计算、大数据等为发展服务已成为滨州企业的共识。

在推进传统产业动能转换上,滨州将以五大千亿级产业集群为重点,以产业智能化、品牌高端化为发展方向,谋划推进一批引领产业发展的重大项目;推进传统产业加快转型升级,为全国传统产业动能转换创造新经验、探索新路径,打造全国传统产业动能转换先行区。规划到2020年,五大产业集群实现1.2万亿级的产业规模,成为滨州经济发展的“四梁八柱”和全面建设更高质量更高水平小康滨州的重要支撑。

基础设施建设再提速,经济社会发展迎来新机遇

要建成更高质量更高水平的小康滨州,必须想方设法加大基础设施建设投入,其中四条“路”的建设尤为重要。那就是水路(港口)、高速铁路、高速公路和信息高速公路

滨州港是省会济南和我省中西部唯一的出海通道,目前已建成万吨级泊位4个,到2020年将建成万吨级泊位10个以上,为区域发展提供更为便捷的海上通道和物流服务,特

别是有广袤的未利用土地,可以更好地承接区域产业转移。

港口是开发开放的重要平台,口岸是打开通向世界的“大门”。2016年11月,滨州港口岸对外开放正式列入《国家口岸发展“十三五”规划》。今年6月8日,国家口岸办对滨州港口岸开放受理征求国家有关部委意见,各项工作顺利推进,今年有望获得国务院正式批复。

如果滨州港实现口岸对外开放,就等于拿到走向世界的“国际通行证”。滨州港在给滨州带来巨变的的同时,也将深远地影响省会都市圈的发展走向。

同时,我市加快套尔河港区建设,预测2030年港区货物吞吐量将达4510万吨。

7月28日,小清河复航工程可行性研究报告获得山东省发展和改革委员会正式批复,标志着小清河复航工程将进入建设阶段。我市的邹平、博兴两县工程里程74.2公里,约占全线复航工程总里程(169.2公里)的44%。复航后货运量预测到2030年达4020万吨。

9月30日,济青高铁邹平综合客运枢纽开工仪式举行。济青高铁设计时速350公里,线路全长305.75公里,滨州境内长33.7公里。

山东省“十三五”规划纲要确定京沪高铁二线由北京始发经过天津,进入山东境内的滨州、东营、潍坊、临沂,连接淮安、扬州、上海。建成后,滨州人乘高铁可直接抵达北京、上海。

济滨城际铁路也将于明年开工。根据《环渤海地区山东省城际轨道交通网规划(调整)》,济滨城际铁路将从济南新东站引出,经济南遥墙国际机场、济阳县、商河县、惠民县进入滨州市,长124公里。到2020年,滨州人乘车不到30分钟即可到济南市区(东站)。

目前,全市已建成铁路220.8公里,在建的黄大铁路、滨港铁路二期加快推进,滨州加快融入全国铁路网。

横穿博兴县和高新区的长深高速公路高青至广饶段于去年11月底前全线开工,工期为36个月,届时我市将实现“县县通高速”的目标。十三五期间,我市加快建设环城高速路网,以长深高速为西环、济滨东高速为北环,依托长深高速高青至广饶段为南环、沾化至临淄高速为东环,搭建起主城区高速外环框架。秦滨高速埭口至沾化段、济青高速改扩建加快推进,建设滨海快速通道。

到2020年,我市国省干道公路通车里程预计达到1500公里,高速公路通车里程达374公里;港口吞吐量将达到6000万吨/年;农村公路通车里程达到1.6万公里;全市铁路运营里程约450公里,形成“两纵、两横、两高铁、两城际”的铁路框架。

当然,要建成更高质量更高水平的全面小康社会,仅仅修好铁路、公路还不够,还需要一条大路——信息高速公路。

9月25日,首届“京东沾化红枣电商节”在京东总部开幕。据悉,京东总部地推半小时3000多斤红枣全部售罄,线上半小时同步售卖1240余单,共计10000余斤。

1月17日,山东省商务厅、滨州市人民政府与京东集团项目签约仪式在北京京东集团举行。今后,在山东省商务厅支持下,京东集团将与滨州市人民政府共同打造黄河三角洲云计算大数据产业基地。此前,2016年12月1日,滨州市人民政府、北海经济开发区与华为技术有限公司共同签署战略合作协议,约定在滨建设华为云计算数据中心。华为云数据中心总投资4.9亿元,建设标准为T4级别。

滨州将依托京东、华为努力推动大数据技术优势与滨州特色产业优势有机结合,创新特色产业发展新模式,推进产业智能化、跨界融合化,打造山东智慧融合发展实验区。

加快“放管服”改革,发展“成本”进一步降低

9月底,记者从市编办获悉,市推进政府职能转变领导小组办公室公布了市直部门(单位)第一批群众和企业到部门办事“零跑腿”和“只跑一次”事项清单。第一批“零跑腿”和“只跑一次”事项分别为29项和210项。市政府办公室公布了我市涉政务服务事项(社区)证明材料

保留清单,将190多项证明材料缩减至13项。

这是我市加快“放管服”改革的一个缩影。“放管服”(简政放权、放管结合、优化服务)改革是全面深化改革特别是供给侧结构性改革的重要内容,是政府职能转变、优化政务环境的“牛鼻子”工程。

自2013年以来,我市围绕“放管服”改革进行了一系列探索,取得了阶段性成果。简政放权积极推进,先后9次承接中央、省级行政权力事项167项,取消、调整189项,下放县级实施8项,非行政审批事项全部取消;商事制度改革成效显著,一个较为明显的指标是,全市市场主体实有24.26万户,比改革初期的2014年,增长了12.75万户,增幅高达110.7%;监管体系不断完善,先后编制公布了行政审批事项清单、行政权力事项清单、政府部门责任清单等“六张清单”,建立事中事后监管制度470项,明确公共服务事项122项,公布337项随机抽查事项。

今年以来,我市持续深化“放管服”改革工作,推动“放管服”改革向纵深发展,共同营造“审批事项少、办事效率高、服务质量优”的政务环境,全力打造政务服务“最多跑一次”品牌。

今后,我市将紧紧围绕李克强总理提出的“五个为”要求,突出重点,攻坚克难。抓好“四减一降”,即“减行政权力、减审批事项、减收费项目、减证明材料、降准入门槛”,提高简政放权精准性。强化事中事后监管,健全完善综合监管体系。抓好综合行政执法体制改革,深入实施“双随机、一公开”监管,推进信用体系建设,切实做好风险防控,努力营造规范有序的市场环境。优化政务服务,让群众有更多获得感。要坚持问题导向,认真学习先进地区做法,突出做好“四个一”,即建好一个中心(市级政务服务中心),健全一个体系(“互联网+政务服务”体系),完善一个平台(公共资源交易平台),整合一个热线(“12345”政务服务热线),着力打通服务群众“最后一公里”。

巩固提升生态建设成果,共享碧水蓝天净土

9月13日,记者从全市保障中央环保督察协调联络组工作总结会上获悉,截至9月12日,我市共收到中央环保督察转办案件31批253件,已办结232件,责令整改企业216家,立案处罚企业46家,罚款金额197.7万元,圆满完成环保督查任务。

滨州市认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于生态文明建设和环境保护的决策部署,确立了“全面建设更高质量更高水平小康滨州”的发展目标,把环境保护工作放到更加重要的位置,环境保护工作取得了积极成效。

今年7月25日,滨州市启动冬季清洁取暖改造工程。10月底前,完成燃煤禁燃区内共计8.7万户清洁取暖改造任务,其中将完成至少6万户气代煤或电代煤改造工程。根据《滨州市清洁取暖改造工作实施方案》,到2020年,滨州将全面完成77.7万户清洁取暖改造工程。

今后,我市加大节能减排力度,严格落实“去产能”要求,强化安全、环保、能耗倒逼机制,依法推进高耗能、高污染、低效益企业的关停并转。抓好环保突出问题整治,打好大气、水、土壤污染防治三大战役,推进燃煤机组超低排放改造,市县城区全部淘汰10蒸吨及以下燃煤锅炉。全面实施秸秆禁烧,推动综合利用。全面推行河长制,强化流域治污,改善6个国家断面全指标考核达标。持续推进大气质量改善,严格控制大气污染物排放总量,积极应对重度雾霾天气,到2021年环境空气质量优良天数达80%以上,齐心协力建设天更蓝、山更绿、水更清的良好环境。

2014年,我市获得“国家园林城市”荣誉称号;2015年,我市启动全国文明城市创建工作,利用三年时间全力争创“全国文明城市”;2017年9月27日,滨州市启动创建“国家森林城市”工作,力争2020年创建成功。

在加快城市建设的同时,我市注重城乡统筹,推动城乡一体化发展。曾几何时,“晴天一身土,雨天一身泥,污水靠蒸发,

垃圾靠风刮”,是滨州大部分村庄的真实写照。出行困难,垃圾围村,环境恶劣,成为人民群众面临的重大难题。

自2013年开始,市委、市政府作出了全面推进农村环境综合整治的重大决策部署,三年来累计投入资金80多亿元,完成村庄硬化4505个、1.5万公里,完成村庄净化5240个,村庄美化4973个,全市所有村庄实现“三化”建设全覆盖。2016年全市美丽乡村覆盖率59.8%,高居全省第二位。

今后我市将巩固和深化农村环境综合整治、城乡环卫一体化成果,加快美丽乡村建设,留住更多田园乡愁,让好山好水好风光遍布滨州大地。

身体更健康,精神更充实,让人民生活更幸福

健康,是幸福的起点,也是成长的前提;是立身之本,也是立国之本;是全面建成小康社会的重要内涵,也是人类社会福祉的永续追求。

今年7月8日至9日,省委书记刘家义来滨调研时,特地来到滨州实验学校调研校园足球发展情况。他鼓励青少年们在足球运动中放飞梦想,健康快乐成长。他强调,足球运动不仅增强体质,更能激发孩子们的顽强拼搏精神,要做好足球运动进校园普及,促进青少年强身健体,全面发展。

滨州特别重视青少年足球的发展。近年来,滨州积极加快场地建设,推动校园足球联赛和青少年足球赛事的开展。2015年,市民体育健身广场建成;2016年,投资10亿元,新建、改建、扩建校园足球场地267处,实现所有乡镇中心小学以上学校和偏远足球特色学校人工草坪足球场全覆盖。全市组建学生足球社团866个,参与足球训练活动的学生达15万余人。已有58所学校入选“全国青少年校园足球特色学校”。

目前,滨州已成功跃升为山东省青少年校园足球先行试点市,并被教育部正式批复为全国12个青少年校园足球改革试验区之一。

习近平总书记强调:“没有全民健康,就没有全面小康”。5月27日,滨州市召开卫生与健康大会,加快健康滨州建设。滨州先后出台了《关于加快推进健康城市建设的意见》《“健康滨州2030”规划纲要》《健康滨州“十三五”行动方案》。

当前,全市60岁以上老年人口已达80多万人,我市将借助“全国首批养老服务综合改革试点市”机遇,做优做特家政、养老、健康等服务业;与旅游融合,发展健康旅游产业;与互联网融合,发展智慧健康产业;与体育融合,发展健康休闲运动产业;与食品融合,发展健康食品产业。借助创建省级“农产品质量安全市”和“食品安全城市”机遇,依靠科技创新,大力发展保健、绿色、有机等各类健康食品,努力把健康产业培育成为重要的支柱产业。

2月9日,滨城区杨柳雪镇林家油坊村里热闹非凡。杨柳雪艺术团成员的戏曲爱好者为村民表演了多个京剧经典唱段,为他们送去了一场视觉盛宴。自从村里建起新的办公楼后,村民就自发组织了锣鼓队和广场舞队。“现在大家物质生活条件好了,村民们对精神文化的追求也越来越高,平时里大家都忙着务农、打工,现在趁着年后的空闲,大家就开始自发组织排练节目,满足大家的‘文艺心’。”村支部书记林希安说。

“更高质量更高水平小康社会”,要不断满足人民群众日益增长的对物质生活的质量与品位的要求,也要不断满足人民群众对精神文化生活的质量与品位的要求。今后,随着滨州大剧院等一批文化基础设施的建成投用,市、县、乡、村四级公共文化设施建设的日臻完善,各种各样的城乡群众文化活动将会更加丰富多彩,更加“生机勃勃”。

距离2020年全面建成小康社会,只有短短3年时间,实现第一个百年奋斗目标已进入最后冲刺阶段。小康,这个中国人不倦追求的梦想,历经千年的期盼、百年的奋斗,距离我们从未如此之近。开启新征程,滨州人民将迸发磅礴力量,向着更高质量更高水平的小康滨州,阔步前进!

12345 为民服务热线工作情况通报

(2017年9月份)

2017年9月份,12345为民服务热线受理群众诉求7821件。按来电性质分,咨询类占31%,求助类占57%,投诉类占10%,建议类占2%。各县(区)、市直各单位及时做好承办工作,处理群众反映的各类问题:

1.协调处理居民生活方面的问题。市城管执法局协调维修黄三、渤十一东南角广场损坏的路灯。滨城区协调维修黄河二路(渤一至东一)道路两侧损坏的路灯;调查处理某业主反映的小区门口污水处理池污水外溢的问题。沾化区调查处理某加油站违规出售汽油的问题。惠民县调查处理左某反映的暖气改造的问题。阳信县协调疏通阳城五路东首(路南)堵塞的下水管道;协调安装古城路(梨香家园小区路段)的路灯。无棣县调查处理海丰办事处付某反映的小区沿街二楼按商业用电收取电费的问题。博兴县调查处理某小区停水的问题。邹平县协调维修黄山路与三八街路口的健身器材。滨州经济技术开发区协调疏通某小区堵塞的下水管道。北海经济开发区调查处理某小区业主反映的停水问题。高新区调查处理某居委会的停水问题。

2.协调处理三农方面的问题。滨城区调查处理滨北办事处卢某反映的某粮站收购小麦兑付款项不及时的问题;协调解决三河湖镇刘某反映的村委会拖欠工资的问题。

沾化区调查处理冯家镇某村民阻拦施工人员修路的问题。惠民县调查处理麻店镇季某反映的保险公司未发放小麦受灾赔偿款的问题。阳信县协调解决温店镇某村委会未发放旱厕改造补贴款的问题。无棣县调查处理赵某反映的加盖村委会公章的问题。博兴县调查处理庞家镇黎某反映的未全额发放占地(修建高速)补偿款的问题。滨州经济技术开发区调查处理某店办事处一居民反映的安置房没有水电的问题。高新区协调解决小营办事处王某反映的安置房未配有储藏室的问题。北海经济开发区调查处理马山子镇某村民在村内养猪散发臭味的问题。

3.协调处理城市管理方面的问题。市城管执法局协调清理彩虹湖附近的建筑垃圾。滨城区调查处理魏某反映的商贩占道经营的问题;调查处理某小区沿街商铺噪音扰民的问题。沾化区调查处理富国办事处某公司占用耕地私自建设钢结构大棚的问题。惠民县调查处理姜镇某保洁公司填埋垃圾的问题。阳信县调查处理梨园广场路面年久失修的问题。无棣县调查处理车王镇一村民违规搭建房屋经营饭店的问题。博兴县调查处理某购物广场高音喇叭宣传噪音扰民的问题。邹平县调查处理西董办事处商业广告影响车辆通行的问题。滨州经济技

术开发区协调调整洒水车作业时间;调查处理某小区沿街饭店排放油烟的问题。

4.协调处理城乡建设方面的问题。市住建局调查处理张某反映的自来水管线漏水的问题。市规划局调查处理耿某反映的小区开发商私自圈占楼前公共用地的的问题。市城管执法局调查处理个别市民在中海航西侧钓鱼的问题。滨城区协调清理某小区绿化带的杂草;协调维修南外环与渤海十一路以南的乡村公路。沾化区调查处理某小区成立业主委员会申请资料未获批的问题。惠民县调查处理李某反映某幼儿园私自圈占小区公共道路的问题。阳信县调查处理某小区多名业主反映的办理不动产登记的问题。无棣县调查处理某小区道路破损严重且未集中供暖的问题。博兴县协调维修乔庄镇通往陈户镇被损坏的桥梁。邹平县协调修复鹤伴二路(县一中至黄山路路段)损坏的路面。滨州经济技术开发区调查处理某小区多名业主反映的房屋登记面积与实际测量面积不一致的问题。高新区调查处理刘某反映的房屋外墙渗水且室内墙体脱落的问题。

5.协调处理劳动保障方面的问题。滨城区调查处理张某反映的单位未给缴纳社会保险费用的问题。沾化区调查处理黄集镇姜某反映的新农合报销的问题。惠民县

调查处理李庄镇郭某反映的其母亲新农合卡未发放的问题。阳信县协调某公司支付拖欠蔡某、张某的工资。博兴县调查处理曹某镇曹某反映的养老保险金发放问题。邹平县协调医保处为孟某父亲(已去世)办理社保卡销户手续。滨州经济技术开发区调查处理里则办事处韩某反映的其父亲(已去世)2013年至今遗嘱补助金未发放的问题。高新区调查处理白某反映的某公司不予批准辞职申请并扣发7月份工资的问题。北海经济开发区协调某公司支付拖欠张某及18名工人的工资。

6.协调处理交通管理方面的问题。市交通运输局协调处理南外环(黄河大桥附近)设置限高杆影响车辆通行的问题。滨城区调查处理某饭店私自圈占停车位并收取停车费的问题。沾化区协调车管所为李某注销车辆信息并办理新车过户手续。惠民县协调某驾校退还刘某的驾驶证学习费用。无棣县调查处理棣新二路、棣新三路等与205国道交叉口安装隔离带未预留出口的问题。博兴县调查处理兴福镇南一路与西外环路路口物流公司车辆占道停放堵塞交通的问题。邹平县协调调整西外环与庆淄路口(高架桥下)的交通信号灯。滨州经济技术开发区协调安装滨码路与220国道路口的交通信号灯。高新区协调降低小营办事处新五路与205国道路口喇叭设备音量。

遗失声明
联系电话:3186726 18654306492
滨州经济开发区沙河新尚超市食品流通许可证副本丢失,编号:SP3716271250004108,声明作废。
张凤杰山东省工程监理单位人员业务水平认定证书(中級)丢失,证书编号:ZB20130041,声明作废。

滨州日报社丢失山东增值税普通发票(发票联)1张,发票代码:3700164320,发票号码:07522554,声明作废。
黄希顺不动产权证书丢失,证号:鲁(2016)阳信县不动产第0001550号,声明作废。
滨州市滨城区宏安广告传媒中心税务登记证书正本丢失,税号:37032119600112182401,声明作废。

滨州市滨城区宏安广告传媒中心营业执照正本丢失,注册号:371602600373532,声明作废。
滨州市万发商贸有限公司发票领购簿丢失,税号:372301056244952,声明作废。
滨州市万发商贸有限公司丢失通用机打平推式发票5份,发票代码:137161220043,发票号码:01568838-01568842,声明作废。
邹平县台子鸿运联合运输中心鲁

M95108(黄牌)道路运输证丢失,证号:鲁交运管滨字371626300179,声明作废。
陈卫超特种作业操作证(低压电工作业)丢失,证号:T370522199102240612,声明作废。
贾子锐出生医学证明丢失,编号:O371048926,声明作废。
博兴县耀辉电气焊维修部营业执照副本丢失,统一社会信用代码:

91371625MA3C7T3H9C,声明作废。
邹平县好生街道办事处丢失山东省非税收入通用票据1份(四联),票据号码:A101040561786,该票已作废,特此声明。
无棣县方正农机销售中心营业执照副本丢失,注册号:371623600060823,声明作废。
范英豪出生医学证明丢失,编号:D37044164,声明作废。